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PROGETTO ACCOGLIENZA

Questo progetto è rivolto alle classi prime del nostro Istituto, per accogliere ed orientare gli alunni e offrire un contributo agli insegnanti soprattutto in vista dell’apertura del nuovo anno scolastico.
FINALITA’ DEL PROGETTO
In una scuola che sempre più si caratterizza come luogo integrato di formazione è necessario che si parli di accoglienza a tutti i livelli. “Accoglienza” è la parola-chiave della pedagogia contemporanea, perché solo dall’apertura verso l’altro nasce il dialogo e solo attraverso l’abbattimento delle barriere legate ai pregiudizi si può favorire la crescita culturale.

Il Progetto Accoglienza è un momento significativo per l’inserimento dei nuovi alunni nelle classi prime e consiste in alcuni giorni di specifiche attività atte a presentare la nuova scuola come un’esperienza da vivere “insieme “più che da “temere”.
Per gli insegnanti costituisce un momento fondamentale di osservazione dei comportamenti e delle abilità utili per integrare le informazioni raccolte attraverso i test d’ingresso disciplinari. 
OBIETTIVI EDUCATIVI E DIDATTICI

· Favorire l’inserimento nella scuola superiore degli alunni provenienti dalla scuola media.
· Favorire una prima conoscenza e socializzazione all’interno della classe.
· Far crescere nei ragazzi l’autostima, la disponibilità a socializzare e ad apprendere.
· Contrastare i fenomeni del disagio e della dispersione scolastica.
· Imparare a star bene con sé e con gli altri e sentirsi parte del  gruppo classe.

· Rilevare la situazione complessiva in ingresso sul piano cognitivo.

· Far maturare la consapevolezza della scelta scolastica operata, anche attraverso l’espressione, da parte degli alunni, di aspettative e timori.
· Comprendere i concetti legati allo stare insieme, al cooperare, al condividere delle regole di relazione e di coabitazione per una cittadinanza rispettosa e partecipata.
ATTIVITA’ ACCOGLIENZA CLASSI PRIME 
1° Giorno Giovedì 14 Settembre 2017

1^ora- Saluto del Dirigente Scolastico, Aula Magna ore 8:00
· Saluto del Dirigente Scolastico agli alunni e ai genitori e presentazione dei collaboratori; 
· Divisione degli alunni per classe;
· Assegnazione e conoscenza delle classi/aule.
Al termine, gli insegnanti preposti accompagnano gli alunni nelle rispettive classi. 

2^ora- Attività di presentazione, conoscenza e socializzazione del gruppo classe 

Si propone un gioco di socializzazione: gioco della  palla
Il gruppo classe  si dispone in cerchio (circle time) e l’insegnante spiega in che cosa consiste il gioco: ognuno dice il proprio nome con una breve descrizione di sé agli altri e lancia la palla (o un piccolo oggetto similare, ad es. astuccio, ecc.) al compagno. Comincia l’insegnante. Nessuno deve esprimere un giudizio sugli altri.
Alla fine del gioco, chiedere: se il gioco è piaciuto e come si sono sentiti. Fare in modo che tutti partecipino.
Al termine, l’insegnante farà preparare a ogni singolo alunno un cartellino segnaposto con il proprio cognome e nome da mettere sul banco per i primi giorni di scuola.
3/4^ora-Attività sull’importanza delle regole
Prima di procedere con questa attività, è opportuno discutere con gli alunni quali siano i bisogni degli insegnanti ( cioè: poter lavorare in classe e richiedere che i compiti siano eseguiti ) e i bisogni degli alunni ( cioè: ad es. poter imparare e stare bene a scuola).

L’insegnante illustra le norme antifumo, il rispetto per gli ambienti, l’importanza della raccolta differenziata, il rispetto per le persone e i loro ruoli ecc. Particolare attenzione sarà data all’ uso del cellulare, alla sicurezza, alle norme per le assenze e le giustificazioni, i permessi di entrata ed uscita fuori orario, la scansione dell’orario giornaliero, la modalità dell’intervallo e informazioni sui libri di testo.
Infine, si chiede agli alunni di ipotizzare alcune regole da rispettare nell’ambiente scolastico per stare bene insieme.

Si scrivono alla lavagna riordinandole per importanza e si invitano gli alunni  a provare di ricercarle all’interno del Regolamento d’Istituto evidenziandole. In seguito si chiede loro di realizzare un cartellone, riportando le dieci regole di classe scelte dagli studenti, su cui apporranno la propria firma e affiggeranno  in classe.  
2° Giorno Venerdì 15 Settembre2017
1^ora Il gruppo classe, sotto la supervisione del docente in orario, dovrà compilare un questionario. Sarà cura del coordinatore di classe  raccogliere le informazioni e darne comunicazione al Consiglio di Classe nella prima seduta di ottobre.
