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Ministero dell’Istruzione dell’Università e della Ricerca

  “ISTITUTO D’ISTRUZIONE SUPERIORE  “E.MAJORANA” 

Prot 1357
Rossano, 01/02/2018
Oggetto: Determina Servizio mensa per  FSE  PON "Progetti di inclusione sociale e lotta al disagio nonché per garantire l 'apertura delle scuole oltre l'orario scolastico soprattutto nella aree a rischio e in quelle periferiche. Asse I - Istruzione - Fondo Sociale Europeo (FSE). Obiettivo specifico 10.1.
IL DIRIGENTE SCOLASTICO

VISTO l'avviso MlUR protocollo n. 10862 del 16/09/2016 - FSE  PON "Progetti di inclusione sociale e lotta al disagio nonché per garantire l 'apertura delle scuole oltre l'orario scolastico soprattutto nella aree a rischio e in quelle periferiche. Asse I - Istruzione - Fondo Sociale Europeo (FSE). Obiettivo specifico 10.1. - Riduzione del fallimento formativo precoce e della dispersione scolastica e formativa. Azione 10.1.1 - Interventi di sostegno agli studenti caratterizzati da particolari fragilità

VISTA la propria domanda di candidatura n. 22718 e la scheda del progetto; 

VISTA la nota del MIUR protocollo n. AOODGEFID/31700 del 27/07/2017 "Fondi Strutturali Europei Programma Operativo Nazionale” · Per la scuola, competenze e ambienti per l 'apprendimento" 2014-2020. Avviso pubblico 10862 del 16/09/2016 'Progetti di inclusione sociale e lotta al disagio nonché per garantire l 'apertura delle scuole oltre l 'orario scolastico soprattutto nella aree a rischio e in quelle periferiche". Asse I - Istruzione - Fondo Sociale Europeo (FSE). Obiettivo specifico 10.1 - Riduzione del fallimento formativo precoce e della dispersione scolastica e formativa. 

Azione 10.1.1 - Interventi di sostegno agli studenti caratterizzati da particolari fragilità. Autorizzazione progetto: 10.1.1A-FSEPON-CA-2017-1; 

VISTA la nota MIUR protocollo n. 31700 del Roma 24/07/2017 Fondi Strutturali Europei - Programma Operativo Nazionale "Per la scuola, competenze e ambienti per l 'apprendimento" 2014-2020 - Aggiornamento delle linee guida dell'Autorità di Gestione per l 'affidamento dei contratti pubblici di servizi e forniture di importi inferiore alla soglia comunitaria diramate con nota del 13 gennaio 2016, n. 1588; 

VISTE le norme contenute nel Regolamento (CE) relativo alle azioni informative e pubblicitarie in ordine agli interventi finanziati con il FSE 2014/2020; 

VISTE le Linee Guida e la Normativa di riferimento, e i Manuali Operativi; 

VISTE le note prot. AOODGEFID\11805 del 13/10/2016 e AOODGEFID\3131 del 16/03/2017; 
VISTO il decreto n. prot. 9673del Dirigente Scolastico di formale assunzione a bilancio;
VISTO il Decreto Legislativo 30 marzo 2001, n. 165 recante “Norme generali sull’ordinamento dellavoro alle dipendenze della Amministrazioni Pubbliche” e ss.mm.ii.;
VISTO il Decreto Interministeriale 1 febbraio 2001 n. 44, concernente “Regolamento concernente le Istruzioni generali sulla gestione amministrativo-contabile delle istituzioni scolastiche";
TENUTO CONTO delle disposizioni e istruzioni per l'attuazione delle iniziative cofinanziate dai Fondi Strutturali Europei per il periodo 2014-2020;
CONSIDERATA la necessità di dover garantire agli alunni iscritti ai sei moduli del PON in oggetto un servizio adeguato di mensa;

DECRETA

Di pubblicare un avviso pubblico, al fine di poter reperire il servizio di mensa scolastica per la realizzazione dei vari moduli per un totale di n. 1.060 pasti di cui n. 120 ricadenti nelle gratuità al costo di € 7,00 ( IVA compresa) a pasto quale base d’asta 
                                                                                                                             Il Dirigente Scolastico

      Dott.ssa Pina De Martino

                                                                                                                       (Firma autografa sostituita a mezzo stampa

                                  ai sensi e per gli effetti dell’art. 3 c. 2 DLgs n. 39/93)
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