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Prot. n. 








       Rossano, 02/05/2019
A tutti i docenti

Al D.S.G.A.

Atti

Albo
Oggetto: Corsi di recupero aprile 2019.
Si comunica a quanti in indirizzo che, tenendo conto dei criteri deliberati dal Collegio dei Docenti, si chiede disponibilità ai Docenti per ricoprire incarichi di insegnamento negli interventi di recupero. 
Si precisa che: 

· i docenti delle discipline in cui il corso pomeridiano di recupero non è stato avviato, attiveranno una pausa didattica per tutta la classe; 

· la durata dei corsi è fissata in numero di 10 ore comprensive della verifica finale.
Si ricorda che:

· I docenti dei corsi che saranno attivati avranno cura, prima dell’inizio delle lezioni, di ritirare in segreteria didattica il registro delle attività e l’elenco dei partecipanti e di avvisare gli alunni dell’inizio del corso;

· I docenti degli alunni avviati ai corsi di recupero qualora non si rendono disponibili a ricoprire l’incarico per i corsi, dovranno comunicare ai colleghi, che terranno le lezioni, gli argomenti da recuperare;
· I docenti dei corsi attivati dovranno consegnare agli alunni i moduli di accettazione da dare alle famiglie e raccoglierli debitamente compilati e firmati dai genitori;

· I corsi si svolgeranno nel pomeriggio e ogni docente avrà cura di registrare volta per volta le presenze degli allievi con firma negli appositi registri. Ove la frequenza dovesse scendere per due volte al di sotto del 50% degli iscritti, il corso dovrà essere chiuso e data notifica al D.S. e ai Genitori;

· A conclusione delle attività, i docenti dei corsi attivati avranno cura di consegnare ai coordinatori delle classi degli alunni interessati una dettagliata relazione sull’esito dei corsi stessi relativamente agli alunni che li hanno frequentati (impegno, frequenza, avvenuto recupero…).
Si invitano i coordinatori di classe:

a consegnare alla Prof.ssa M. Gabriele per l’ITI, alla Prof.ssa Feraco per l’agrario e alla Prof.ssa Longobucco  per L’IPSEOA,  l’elenco degli alunni divisi per discipline bisognosi di interventi di recupero per carenze gravi, entro e non oltre il 06/05/2019;

a comunicare agli alunni che i corsi saranno attivati a partire dal 10 maggio 2019; 
Si confida nella massima collaborazione tra docenti curriculari, coordinatori di classe e docenti dei corsi da attivare, per motivare gli alunni in difficoltà e rappresentare loro come i corsi costituiscano un’occasione importante per migliorare la propria situazione scolastica. Occorre in particolare veicolare consapevolezza, convinzione e senso di responsabilità, in quanto la frequenza, la partecipazione, la qualità dell’attività svolta andranno a costituire valutazione rispetto alle insufficienze fatte registrare, ma anche un elemento determinante nel giudizio di fine anno.

L’istanza per la disponibilità a ricoprire l’incarico deve pervenire protocollata, entro e non oltre giorno 06/05/2019,  al Vicepreside Prof. N. Calabretta. I corsi (massimo uno per ogni docente) saranno assegnati ai docenti interni, secondo l’ordine di graduatoria. In  presenza di carenza di disponibilità saranno nominati da graduatoria docenti supplenti.
IL DIRIGENTE SCOLASTICO

